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 Η 22χρονη είχε μείνει έγκυος και το έκρυβε 
από όλους. Στον 7ο μήνα, η μάνα της την 
κατάλαβε, το φούσκωμα στην κοιλιά ήταν 
πια αδύνατον να κρυφτεί. Το σοκ για τη 
47χρονη ήταν μεγάλο. Το μόνο που 
σκεφτόταν ήταν “τι θα πει το χωριό” και 
“ποιος θα την πάρει τώρα έτσι ατιμασμένη”. 
Φοβόταν και για τα υπόλοιπα παιδιά της, 
πίστευε ότι το σκάνδαλο που θα ξεσπούσε 
στη μικρή κοινωνία του χωριού, θα τα 
στιγμάτιζε και αυτά. Θα έμεναν “ανύπαντρα” 
εξαιτίας της. Αυτό το φάρμακο το 
χρησιμοποιούσαν τότε στο χωριό για να 
σκοτώνουν τις αλεπούδες και αυτό πονήρεψε 
κάπως τους αστυνομικούς. Άρχισαν να 
καλούν μάρτυρες και σιγά σιγά έφτασαν στο 
συμπέρασμα, με βάση τα όσα ακούγονταν 
στο χωριό για την οικογένεια, ότι το κορίτσι 
δολοφονήθηκε.

 Αυτό το φάρμακο το χρησιμοποιούσαν τότε 
στο χωριό για να σκοτώνουν τις αλεπούδες 
και αυτό πονήρεψε κάπως τους 
αστυνομικούς. Άρχισαν να καλούν μάρτυρες 
και σιγά σιγά έφτασαν στο συμπέρασμα, με 
βάση τα όσα ακούγονταν στο χωριό για την 
οικογένεια, ότι το κορίτσι δολοφονήθηκε.

Κωνσταντίνος

Ιστορία



1.Ποιο γεγονός διηγείται το διήγημα; 

 Η ιστορία που διαδραματίζεται στο διήγημα είναι το 
έγκλημα που διέπραξε η μάνα δηλητηριάζοντας την κόρη 
της. Τελευταία  υπήρξαν διάφορα προβλήματα εκ των 
οποίων ένα ήταν η απρόσμενη εγκυμοσύνη της Ρούλας. Η 
μάνα ήξερε από ποιον ήταν αλλά η Ρούλα δεν το 
παραδεχόταν . Ήταν από τον κουνιάδο της , τον Μιχάλη 
Ισαακίδη . Γι αυτό το λόγο δηλητηρίασε την κόρη της 
βάζοντάς της στο φαγητό Φουραντάν . Δεν ήθελε να 
ντροπιαστεί η οικογένεια της .Ο Μιχάλης δεν ξαναπάτησε 
στο χωριό μετά από όλα αυτά.

Έλλη



2.Ποιο είναι το θέμα του κειμένου;

 Το θέμα του αυτού του αποσπάσματος είναι η δολοφονία της Ρούλας. 
Την σκότωσε η μητέρα της γιατί ντρόπιασε την οικογένεια της. Την 
ντρόπιασε πέφτοντας θύμα βιασμού από τον κουνιάδο της ,που την 
άφησε έγκυο. Σε αυτό το απόσπασμα, φαίνεται πως η γνώμη της 
κοινωνίας και οι προκαταλήψεις επηρεάζουν την συμπεριφορά των 
ανθρώπων. 

Μαρία 





3.Χαρακτηρισμός μάνας

 Η μάνα παρουσιάζεται ως μια γυναίκα που νοιάζεται μόνο 
για το τι θα πουν οι άλλοι για την οικογένεια της , σύμφωνα 
με τις αντιλήψεις της τότε εποχής. Ζει σε μια κλειστή 
κοινωνία δηλαδή το χωριό, είναι χήρα οπότε πρέπει να είναι 
δυνατή και αυστηρή. Επίσης, οι σχέσεις μεταξύ μάνας και 
κόρης αφότου έμεινε έγκυος δεν ήταν τόσο καλές και ήταν 
πολύ σκληρή απέναντι της. Δεν την αγκάλιαζε, δεν της έδινε 
αγάπη, ακόμα ούτε την στήριξε όταν προσπάθησε να 
ανοιχτεί. Το έγκλημα παρουσιάζεται λεπτομερώς, σκοτώνει 
την Ρούλα. Εμφανίζεται η αποστασιοποίηση από κάθε 
δέσιμο με τη Ρούλα. Τέλος, ζητάει συγνώμη από τον θεό και 
τους ανθρώπους ενώ από την ίδια της την κόρη έπρεπε να 
ζητήσει. 

Όλοι μαζί 



4.πιστευετε ότι η μητέρα έχει μετανιώσει για 
το έγκλημα που διέπραξε;

 Κατά τη γνώμη μας η μητέρα δεν έχει μετανιώσει για αυτό 
που έκανε, επειδή  εκείνη την  εποχή οι γυναίκες αφότου 
έμεναν έγκυος έπρεπε να παντρευτούν με τον 
συγκεκριμένο άτομο ,βάση των παραδόσεων. Αυτό ήταν 
κάτι το οποίο δεν το τήρησε η κόρη της ,με αποτέλεσμα να 
την δηλητηριάσει ,για να φανεί καλή στον κόσμο χωρίς να 
την σχολιάζουν και ούτε να ντροπιάζει την κοινωνία.

Όλοι μαζί 



5. Ποιες πιέσεις δέχτηκε η μάνα για να στραφεί στο 
έγκλημα;

 Σύμφωνα με τις παραδόσεις εκείνης της εποχής 
έπρεπε να παντρευτείς και να κάνεις παιδιά με έναν 
σωστό άντρα όχι με τον κουνιάδο της μητέρας της  
όπως αναφέρεται στο κείμενο μας. Βάση αυτού , 
δηλαδή την κακομεταχείρηση της κόρης από τον 
Μιχάλη, δέχτηκε την πίεση ώστε να οδηγηθεί στο 
έγκλημα το οποίο και διέπραξε.

Μαρία



6.Θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί με διαφορετικό 
τρόπο η εγκυμοσύνη της κόρης της;

 Φυσικά και θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί με 
διαφορετικό τρόπο η εγκυμοσύνη της κόρης της 
όπως με το να κάνουν μια σοβαρή συζήτηση ώστε να 
ξεκαθαρίσουν τα πράγματα για το μέλλον του 
παιδιού. Όπως για παράδειγμα να της σταθεί 
καλύτερα ως μάνα, με συμπόνια και να την 
υποστηρίζει σε ότι επιλογές  θα κάνει με το παιδί 
της.

Έλλη



Σχολιασμός τίτλου

 Η λέξη << Φουραντάν >> που παρουσιάζεται μέσα 
στο κείμενο ως τίτλος αντιστοιχεί με το κείμενο. 
Είναι κυριολεκτικός, δηλωτικός γιατί προετοιμάζει 
για το τι θα ακολουθήσει στη συνέχεια. Βέβαια 
κάποιοι αν δεν γνωρίζουν τι σημαίνει θα 
προβληματιστούν και θα ψάξουν να μάθουν τι 
εννοεί. Τέλος είναι εύστοχος γιατί προσελκύει το 
ενδιαφέρον του αναγνώστη να το διαβάσει. 

Κωνσταντίνος       
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